Δήλωση Συµµόρφωσης.

Ο  κατασκευαστής  ή  ο  εξουσιοδοτηµένος  αντιπρόσωπός  του,  που  είναι εγκατεστηµένος  εντός  της  Κοινότητας  πρέπει  να  συντάσσει  Δήλωση Συµµόρφωσης,  ως  τµήµα  διαδικασίας  εκτιµήσεως  της  συµµόρφωσης  που προβλέπεται στις οδηγίες νέας προσέγγισης.
Η Δήλωση Συµµόρφωσης πρέπει να περιέχει όλες τις σχετικές πληροφορίες, ώστε να καθορίζονται οι οδηγίες σύµφωνα προς τις οποίες εκδίδεται, καθώς και τον κατασκευαστή, τον εξουσιοδοτηµένο αντιπρόσωπό του, εφόσον ισχύει, τον  κοινοποιηµένο  οργανισµό,  το  προϊόν  και  όπου  αυτό  είναι  σκόπιµο, αναφορά στα εναρµονισµένα πρότυπα ή σε άλλα κανονιστικά έγγραφα.
Οι  οδηγίες  νέας  προσέγγισης  επιβάλλουν  υποχρέωση  στον  κατασκευαστή  ή στον εγκατεστηµένο εντός της Κοινότητας εξουσιοδοτηµένο εκπρόσωπό του, να συντάσσουν Δήλωση Συµµόρφωσης, όταν το προϊόν διατίθεται στην αγορά.
Αναλόγως  της  ενότητας,  η  δήλωση  συµµόρφωσης  πρέπει  είτε  να  διασφαλίζει ότι το προϊόν πληροί τις βασικές απαιτήσεις των εφαρµοστέων οδηγιών είτε ότι το  προϊόν  συµµορφώνεται  προς  τον  τύπο  για  τον  οποίο  έχει  εκδοθεί πιστοποιητικό  εξέτασης  τύπου  και  πληροί  τις  βασικές  απαιτήσεις  των εφαρµοστέων οδηγιών.
Η Δήλωση Συµµόρφωσης πρέπει να φυλάσσεται επί τουλάχιστον 10 έτη από την  τελευταία  ηµεροµηνία  κατασκευής  του  προϊόντος,  εκτός  εάν  η  οδηγία προβλέπει ρητά άλλη διάρκεια. Αυτό αποτελεί ευθύνη του κατασκευαστού ή του  εγκατεστηµένου  εντός  της  Κοινότητας  εξουσιοδοτηµένου  αντιπροσώπου του. Σε ορισµένες περιπτώσεις, ο εισαγωγέας ή το πρόσωπο που είναι υπεύθυνο για τη διάθεση στην αγορά πρέπει να αναλαµβάνουν την ευθύνη αυτή.
Τα  περιεχόµενα  της  Δηλώσεως Συµµόρφωσης  καθορίζονται  ανά  οδηγία, σύµφωνα µε τα σχετικά προϊόντα. Το πρότυπο EN 45014 έχει συνταχθεί µε το σκοπό να παρέχει τα γενικά κριτήρια για τη δήλωση συµµόρφωσης και µπορεί επίσης να χρησιµοποιείται ως καθοδηγητικό έγγραφο ενόψει των οδηγιών νέας προσέγγισης.  Σύµφωνα  µε  το  πρότυπο,  η  δήλωση  µπορεί  να  λάβει  τη  µορφή εγγράφου, ετικέτας ή ισοδύναµη και πρέπει να περιέχει επαρκείς πληροφορίες ώστε να καθιστά δυνατό για όλα τα προϊόντα που καλύπτει να µπορεί να γίνεται αναδροµή σε αυτήν.
Πρέπει να παρέχονται τουλάχιστον οι ακόλουθες πληροφορίες:
· το  όνοµα  και  η  διεύθυνση  του  κατασκευαστή  ή  του  εξουσιοδοτηµένου αντιπροσώπου του που εκδίδει τη δήλωση
· το  στοιχείο  αναγνώρισης  του  προϊόντος  (όνοµα,  αριθµός  τύπου  ή µοντέλου  και  οποιαδήποτε  σχετική  συµπληρωµατική  πληροφορία, όπως παρτίδα, δέσµη ή αριθµός σειράς, πηγές και αριθµός τεµαχίων)

· όλες οι σχετικές διατάξεις, οι οποίες τηρούνται
· τα  πρότυπα  αναφοράς ή άλλα  κανονιστικά  έγγραφα  (όπως  εθνικά τεχνικά  πρότυπα  και  προδιαγραφές)  µε  ακριβή,  πλήρη  και  σαφώς καθορισµένο τρόπο
· όλες  οι  συµπληρωµατικές  πληροφορίες  που  µπορεί  να  ζητηθούν (π.χ. τάξη, κατηγορία), εφόσον ισχύει
· η ηµεροµηνία εκδόσεως της δήλωσης
· υπογραφή  και  τίτλος  ή  ισοδύναµη  σήµανση  του  εξουσιοδοτηµένου προσώπου και
· η αναφορά ότι η δήλωση εκδίδεται υπό την αποκλειστική ευθύνη του κατασκευαστή  και,  εφόσον  ισχύει,  του  εξουσιοδοτηµένου αντιπροσώπου του.
Άλλες χρήσιµες πληροφορίες που πρέπει να περιλαµβάνονται στη Δήλωση Συµµόρφωσης είναι το όνοµα, η διεύθυνση και ο αναγνωριστικός αριθµός του κοινοποιηµένου  οργανισµού,  όταν  συµµετέχει  στη  διαδικασία  εκτιµήσεως  της συµµόρφωσης,  καθώς  και  το  όνοµα  και  η  διεύθυνση  του  προσώπου  το  οποίο φυλάσσει την τεχνική τεκµηρίωση.

Όταν  πολλές  οδηγίες  νέας  προσέγγισης  ισχύουν  για  ένα  προϊόν,  ο κατασκευαστής ή ο εξουσιοδοτηµένος αντιπρόσωπός του µπορεί, κατά βάση, να συγχωνεύει όλες τις δηλώσεις σε ένα έγγραφο. Ωστόσο, αυτό δεν είναι δυνατό, εάν η οδηγία προβλέπει ειδικό έγγραφο της Δηλώσεως Συµµόρφωσης (όπως η οδηγία που αφορά τα µέσα ατοµικής προστασίας). Κατά συνέπεια, η Δήλωση Συμμόρφωσης πρέπει  επίσης  να  παρέχει  πληροφορίες  κατά  πόσον  καλύπτει  µόνον  µία οδηγία. Στην περίπτωση αυτή, η δήλωση πρέπει να περιλαµβάνει παραποµπή σε άλλες  οδηγίες,  προκειµένου  να  επαληθεύεται  κατά  πόσον  ο  κατασκευαστής ακολουθεί όλη την κοινοτική νοµοθεσία ή ποία νοµοθεσία έχει επιλεγεί κατά τη διάρκεια της µεταβατικής περιόδου.
Η  Δήλωση  Συµµόρφωσης  πρέπει  να  καθίσταται  διαθέσιµη  στην  αρχή επιτήρησης  αµέσως  κατόπιν  αιτήσεως.  
Η Δήλωση Συµµόρφωσης  πρέπει  να  συντάσσεται  σε µια από  τις  επίσηµες γλώσσες  της  Κοινότητας.  Εάν  οι  κοινοτικές  οδηγίες  δεν  περιέχουν  περαιτέρω διατάξεις σχετικά µε τη γλώσσα της δήλωσης, οι απαιτήσεις των κρατών µελών για τη χρήση  ειδικής γλώσσας πρέπει να εκτιµώνται σύµφωνα µε τα άρθρα 28 και 30 της συνθήκης ΕΚ, σε ατοµική βάση. Ωστόσο, για τα προϊόντα τα οποία προβλέπεται  να  συνοδεύονται  από  τη  δήλωση  συµµόρφωσης,  πρέπει  αυτή  να συντάσσεται  στην  επίσηµη  γλώσσα  της  χώρας  χρήσεως.  Στις  περιπτώσεις αυτές,  πρέπει  να  υπάρχει  µετάφραση  από  τον  κατασκευαστή,  τον εξουσιοδοτηµένο  αντιπρόσωπό  του  ή  τον  διανοµέα.  Επιπλέον,  πρέπει  να παρέχεται αντίγραφο της Δήλωσης στη γλώσσα του πρωτοτύπου.

