
 (Αρ. Φακ. 7.11.032)                                              Αρ. Απόφασης: 37/2008
                          Ο ΠΕΡΙ ΡΥΘΜΙΣΕΩΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ

                      ΚΑΙ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΝΟΜΟΣ Ν. 112(I)/2004

                                                      ΑΠΟΦΑΣΗ                                                                                     

(Α) ΘΕΜΑ ΠΡΟΣ ΕΚΔΙΚΑΣΗ

Ο Επίτροπος Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων ασκώντας τις εξουσίες του που πηγάζουν από τα άρθρα 20(κ), 27(γ) και 126 του περί Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομικών Υπηρεσιών Νόμου (Ν.112(Ι)/2004), το Διάταγμα περί Καθορισμού των Λογιστικών Συστημάτων Ρυθμίσεως του κόστους παροχέα Καθολικής Ταχυδρομικής Υπηρεσίας και της Ίδρυσης, Λειτουργίας και Διαχείρισης του Ταμείου Αποζημιώσεως Διατάγματος του 2005, (Κ.Δ.Π. 434/2005) (εφεξής αναφερόμενο το «Διάταγμα») και το περί Συλλογής Πληροφοριών και Επιβολής Διοικητικών Προστίμων Διάταγμα του 2008 (Κ.Δ.Π. 300/2008), διεξήγαγε έρευνα σχετικά με ενδεχόμενη παραβίαση της υποχρέωσης του Κυπριακού Ταχυδρομείου να υποβάλει στον Επίτροπο τα ελεγμένα οικονομικά αποτελέσματα για το έτος 2007 μέχρι την 31 Μαίου 2008.
(Β) ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ/ΙΣΤΟΡΙΚΟ:

Ο Επίτροπος με Απόφαση ημερομηνίας  5 Μαρτίου 2007 επέβαλε πρόστιμο ΛΚ 2,000 για παράβαση του περί Καθορισμού των Λογιστικών Συστημάτων Ρυθμίσεως του κόστους παροχέα Καθολικής Ταχυδρομικής Υπηρεσίας και της Ίδρυσης, Λειτουργίας και Διαχείρισης του Ταμείου Αποζημιώσεων Διάταγμα του 2005. 

Η επιβολή κυρώσεων στην Απόφαση 6/2007, αφορούσε  την μη έγκαιρη εφαρμογή του συστήματος μεθοδολογίας κοστολόγησης των προιόντων του Κυπριακού Ταχυδρομείου ως Φορέα Παροχής της Καθολικής Ταχυδρομικής Υπηρεσίας,  ήτοι μέχρι την 30 Ιουνίου 2006.

Ο Επίτροπος με επιστολές σε διάφορες ημερομηνίας (15/5/2007, 21 Ιουνίου 2007 και 7 Αυγούστου 2007), ζήτησε να πληροφορηθεί σε ποιο στάδιο βρίσκεται η εξέλιξη και η πρόοδος εφαρμογής του Λογισμικού προγράμματος και απαίτησε την κοινοποίηση των αποτελεσμάτων του 2007 που αφορούν την κοστολόγηση των προσφερόμενων υπηρεσιών.

Το Κυπριακό Ταχυδρομείο δεν απέστειλε τα πιο πάνω αποτελέσματα και σε επιστολή ημερομηνίας 30 Μαίου 2007 υποσχέθηκε ότι θα αποστείλει τα αποτελέσματα μέχρι 15 Ιουλίου 2007 και αργότερα σε επιστολή ημερομηνίας 6 Σεπτεμβρίου 2007 αναφέρθηκε στα προβλήματα που παρουσιάζονται στην εξαγωγή σωστών αποτελεσμάτων και εισηγήθηκε την πραγματοποίηση συνάντησης μεταξύ ΓΕΡΗΕΤ και Κυπριακού Ταχυδρομείου.

Την 28 Νοεμβρίου 2007  πραγματοποιήθηκε συνάντηση μεταξύ Λειτουργών του ΓΕΡΗΕΤ και του Κυπριακού Ταχυδρομείου, κατά την οποία οι λειτουργοί του Κυπριακού ταχυδρομείου υποσχέθηκαν ότι θα κοινοποιήσουν τα αποτελέσματα μέχρι την 30 Μαΐου 2008.

Το Κυπριακό Ταχυδρομείο με επιστολή του ημερομηνίας 19 Μαΐου 2008 αναφέρει, μεταξύ άλλων τα πιο κάτω:
(Ι) Οι λόγοι για τους οποίους το Κυπριακό Ταχυδρομείο αδυνατεί να ανταποκριθεί μέχρι σήμερα είναι οι ακόλουθοι:
(α) Από την 1η Ιανουαρίου 2007 ξεκίνησε η χρήση του νέου Λογισμικού για το Κοστολογικό Σύστημα. Όλες οι πράξεις έχουν καταχωρηθεί στο σύστημα και αναμένεται να επιβεβαιωθούν τα στατιστικά στοιχεία για τον όγκο των υπηρεσιών που προσφέρει το Τμήμα για τον ίδιο χρόνο.

(β) Από την αξιολόγηση του συστήματος έχει διαπιστωθεί ότι εξάγεται το μοναδιαίο κόστος για κάθε υπηρεσία που προσφέρεται, όμως δεν έχει ελεγχθεί η ορθότητα και αξιοπιστία των αποτελεσμάτων.

(γ) Σήμερα λειτουργούν δύο Λογισμικά/Λογιστικά συστήματα, γεγονός το οποίο δημιουργεί δυσκολίες στη συμφιλίωση των αποτελεσμάτων.

(δ) Το Τμήμα θα είναι σε θέση να υποβάλει ελεγμένα αποτελέσματα του Κοστολογικού Συστήματος, το αργότερο μέχρι την 31η Οκτωβρίου 2008.

(ΙΙ) Ζήτησε την τροποποίηση της παραγράφου 12 του Διατάγματος ούτως ώστε να παραταθεί η ημερομηνία υποβολής των αποτελεσμάτων μέχρι την 31η Οκτωβρίου κάθε έτους, αφού είναι αδύνατο να υλοποιηθεί η υποχρέωση του Τμήματος για υποβολή ελεγμένων οικονομικών αποτελεσμάτων εντός πέντε (5) μηνών από το κλείσιμο της οικονομικής περιόδου, για φέτος αλλά και για κάθε επόμενο έτος.

Ο Επίτροπος με επιστολή ημερομηνίας 22 Ιουλίου 2008 κοινοποίησε στο Κυπριακό Ταχυδρομείο το γεγονός ότι εξετάζει ενδεχόμενη παραβίαση των υποχρεώσεων του που πηγάζουν από το περί Καθορισμού των Λογιστικών Συστημάτων Ρυθμίσεως του κόστους παροχέα Καθολικής Ταχυδρομικής Υπηρεσίας και της Ίδρυσης, Λειτουργίας και Διαχείρισης του Ταμείου Αποζημιώσεων Διάταγμα του 2005, Κ.Δ.Π. 434/2005 και κάλεσε το Κυπριακό Ταχυδρομείο σε ακρόαση την 22 Σεπτεμβρίου 2008 για να εκθέσει τους ισχυρισμούς του.
 (Γ) ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΟ ΜΕΡΟΣ:

1) Στην παρούσα υπόθεση το άμεσα εμπλεκόμενο μέρος είναι το Κυπριακό Ταχυδρομείο. Το Κυπριακό Ταχυδρομείο είναι το Τμήμα Ταχυδρομικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων, το οποίο διέπεται από τον περί Ταχυδρομείου Νόμο (Κεφ. 303).

2) Το Κυπριακό Ταχυδρομείο είναι αδειοδοτημένος οργανισμός από τον Επίτροπο για παροχή ταχυδρομικών υπηρεσιών (1/2004 Ε.Α.Τ.Υ.)

3) Το Κυπριακό Ταχυδρομείο καθορίζεται δια του άρθρου 120 του Νόμου 112(Ι)/2004 ως ο παροχέας καθολικής υπηρεσίας ταχυδρομικών υπηρεσιών στην Κύπρο, με υποχρέωση να παρέχει καθολική υπηρεσία παντού ανά την Κύπρο.

4) Οι υποχρεώσεις του Κυπριακού Ταχυδρομείου, ως παροχέα καθολικής υπηρεσίας καθορίζονται στον περί Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομικών Υπηρεσιών Νόμο (Ν. 112(Ι)/2004) και τους εκδοθέντες δυνάμει αυτού ή/και τους εν ισχύει  Κανονισμούς, Διατάγματα και Αποφάσεις.

(Δ) ΘΕΣΕΙΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΚΥΠΡΙΑΚΩΝ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΩΝ

Οι θέσεις του Κυπριακού Ταχυδρομείου όπως εκφράστηκαν από την κo Ανδρέα Γρηγορίου, Διευθυντή του Κυπριακού Ταχυδρομείου κατά την ακροαματική διαδικασία στις 22 Σεπτεμβρίου 2008 είναι οι πιο κάτω:

α) Υπάρχουν αντικειμενικές δυσκολίες και προβλήματα για την εξαγωγή και έλεγχο των αποτελεσμάτων του πρώτου έτους λειτουργίας του συστήματος και από την αρχή του έτους μέχρι σήμερα γίνεται συστηματική προσπάθεια με συγκεκριμένες ενέργειες και δράσεις για υπερπήδηση τους, με στόχο την όσο το δυνατό ταχύτερη συμμόρφωση του Τμήματος με τις υποχρεώσεις του. Οι λόγοι αυτοί είναι οι αναφερόμενοι στην επιστολή του Κυπριακού ταχυδρομείου ημερομηνίας 19 Μαίου 2008, όπως αναφέρονται στο Μέρος (Β) (Ι) (α) έως (γ) της παρούσας Απόφασης.
β) Απαιτείται η τροποποίηση του περιεχομένου της παραγράφου 12(2) του ΚΔΠ434/2005 με τρόπο ώστε τα ελεγμένα αποτελέσματα του κοστολογικού συστήματος να υποβάλλονται το αργότερο μέχρι τις 31 Οκτωβρίου κάθε έτους, για να παρέχεται έτσι ικανός χρόνος ετοιμασίας και ελέγχου από ανεξάρτητο Οργανισμό, όπως προβλέπεται στην παράγραφο 8 του υπό αναφορά Διατάγματος.   

γ)  Tο Τμήμα θεωρεί υψίστης προτεραιότητας τη δυνατότητα εξαγωγής μοναδιαίου κόστους για τις υπηρεσίες που παρέχει τόσο για τη διασφάλιση της βιωσιμότητας του, όσο και για τη διασφάλιση της προσιτότητας των τιμών που αφορούν υπηρεσίες καθολικής υπηρεσίας.

δ) H υφιστάμενη πολιτική του Τμήματος δεν φαίνεται να προκαλεί προβλήματα στην ομαλή λειτουργία της αγοράς.

(ε) Το Τμήμα προσβλέπει ότι θα είναι σε θέση να παραδώσει τα ελεγμένα αποτελέσματα του Κοστολογικού για το έτος 2007 πριν από το τέλος του τρέχοντος έτους, ενώ για τα αποτελέσματα του 2008 θα είναι σε θέση να τα παραδώσει το αργότερο μέχρι 31 Οκτωβρίου 2009.
(Ε) ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΟ
Οι πιο πάνω θέσεις του Κυπριακού Ταχυδρομείου δεν αποτελούν συμμόρφωση σύμφωνα με τον περί Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομικών Υπηρεσιών Νόμο, Ν.112(Ι)/2004 και το περί Καθορισμού των Λογιστικών Συστημάτων Ρυθμίσεως του κόστους παροχέα Καθολικής Ταχυδρομικής Υπηρεσίας και της Ίδρυσης, Λειτουργίας και Διαχείρισης του Ταμείου Αποζημιώσεων Διάταγμα του 2005, Κ.Δ.Π. 434/2005:
α) H ενδεχόμενη τροποποίηση του άρθρου 12 του Διατάγματος δεν επηρεάζει την εξεταζόμενη παράβαση στην παρούσα διαδικασία. Οποιαδήποτε τροποποίηση κριθεί αναγκαία θα ισχύει για το μέλλον.  

(β) Η υποχρέωση του Κυπριακού Ταχυδρομείου αναφορικά με τον έλεγχο των λογιστικών αποτελεσμάτων είναι γνωστή από τη δημοσίευση της Κ.Δ.Π. 434/2005.  

(γ) Ο ισχυρισμός ότι η υφιστάμενη πολιτική του Τμήματος δεν προκαλεί προβλήματα στην ομαλή λειτουργία της αγοράς δεν ευσταθεί αφού υπάρχει ήδη καταγγελία από την εταιρεία Direct Way Promo Ltd σχετικά με την τιμολογιακή πολιτική που ακολουθεί το Κυπριακό Ταχυδρομείο και περαιτέρω αφού μόνο με την παράδοση των αποτελεσμάτων του Λογιστικού ελέγχου θα μπορεί ο Επίτροπος να αξιολογήσει αν υπάρχουν απαγορευμένες διασταυρούμενες επιδοτήσεις.
Λαμβάνοντας υπόψη ότι:
(1)Το Κυπριακό Ταχυδρομείο ορίζεται από το άρθρο 120 του περί Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομικών Υπηρεσιών Νόμου (Ν.112(Ι)/2004) ως ο παροχέας καθολικής υπηρεσίας ταχυδρομικών υπηρεσιών στη Δημοκρατία.
(2) Οι υποχρεώσεις του Κυπριακού Ταχυδρομείου ως παροχέα καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας καθορίζονται στο Νόμο και στα σχετικά Διατάγματα. Ως εκ τούτου το Κυπριακό Ταχυδρομείο υποχρεούται να είναι γνώστης και να συμμορφώνεται με τις νομικές υποχρεώσεις του.
(3) Σύμφωνα με το άρθρο 126 του Νόμου, ο Επίτροπος διασφαλίζει ότι οι λογιστικές διευθετήσεις παροχής καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας διεξάγονται σύμφωνα με τις αρχές που ορίζονται πιο κάτω:
(α) διαχωρισμός των λογαριασμών για κάθε υπηρεσία του κατ’ αποκλειστικότητα ανατιθέμενου τομέα αφενός, και για τις μη κατ’ αποκλειστικότητα υπηρεσίες αφετέρου, 
(β) στους λογαριασμούς για τις μη κατ’ αποκλειστικότητα υπηρεσίες, πρέπει να υπάρχει σαφής διάκριση μεταξύ υπηρεσιών που είναι μέρος της καθολικής υπηρεσίας και υπηρεσιών που δεν είναι.
(4) Σύμφωνα με την παράγραφο 5(1) του Διατάγματος το Κυπριακό Ταχυδρομείο ως ο φορέας παροχής της καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας οφείλει να διατηρεί ξεχωριστούς λογαριασμούς εφαρμόζοντας τα κατά καιρούς διεθνή λογιστικά πρότυπα στα εσωτερικά λογιστικά συστήματα, τουλάχιστον για κάθε αποκλειστική υπηρεσία, αφενός, και για τις μη αποκλειστικές υπηρεσίες αφετέρου. Σύμφωνα με την παράγραφο 5(3) του Διατάγματος απαγορεύονται οι διασταυρούμενες επιδοτήσεις των καθολικών υπηρεσιών εκτός της αποκλειστικής υπηρεσίας από έσοδα προερχόμενα από αποκλειστική υπηρεσία, εκτός αν αποδεικνύεται ότι είναι απολύτως απαραίτητες για την εκπλήρωση ειδικών υποχρεώσεων καθολικής υπηρεσίας που επιβάλλονται στον ανταγωνιστικό τομέα.
(5) Σύμφωνα με την παράγραφο 12(2) του Διατάγματος ο παροχέας καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας υποβάλλει στον Επίτροπο, τα ελεγμένα οικονομικά του αποτελέσματα εξαγόμενα από την πλήρη κατανεμημένη κοστολόγηση σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΙΙ του εν λόγω Διατάγματος, εντός πέντε μηνών μετά από το κλείσιμο της οικονομικής περιόδου. 

(6) Σύμφωνα με την παράγραφο 11 (β) του Διατάγματος αποτελεί υποχρέωση του παροχέα καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας να καταρτίζει τους λογαριασμούς (ισολογισμού και αποτελεσμάτων χρήσεως) πάνω σε ετήσια βάση οικονομικής περιόδου 1ης Ιανουαρίου -31η Δεκεμβρίου.

(7) Σύμφωνα με την παράγραφο 8 του Διατάγματος, ο παροχέας καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας εφαρμόζει ένα από τα λογιστικά συστήματα που περιγράφονται στις παραγράφους 6 ή 7 του Διατάγματος και διασφαλίζει επαλήθευση συμμόρφωσης ως προς αυτά από ένα αρμόδιο όργανο ανεξάρτητο από τον παροχέα καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας. Ο παροχέας καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας διασφαλίζει την περιοδική δημοσίευση της δήλωσης που αφορά τη συμμόρφωση των λογιστικών συστημάτων.

(8) Ο Επίτροπος θεωρεί ότι το κοστολογικό σύστημα αποτελεί μέσο πρωταρχικής σημασίας για το ρυθμιστικό έργο του, αφού θα του επιτρέψει να αξιολογήσει αν το κόστος της Καθολικής Ταχυδρομικής Υπηρεσίας είναι σύμφωνο με τις πρόνοιες του άρθρου 124 του Ν. 112(Ι)/2004.
(9) Η υποχρέωση του Κυπριακού Ταχυδρομείου για να εφαρμόσει τις πρόνοιες του Διατάγματος  υφίσταται από την 30 Μαίου 2007, όπου ο Επίτροπος με επανειλημμένες επιστολές ζήτησε να πληροφορηθεί σε ποιο στάδιο βρίσκεται η εξέλιξη και η πρόοδος εφαρμογής του Λογισμικού προγράμματος και απαίτησε την κοινοποίηση των αποτελεσμάτων του 2007 που αφορούν την κοστολόγηση των προσφερόμενων υπηρεσιών.

(ΣΤ) ΔΙΑΤΑΚΤΙΚΟ
Με βάση τα πιο πάνω αναφερόμενα, και, αφού ο Επίτροπος άκουσε τους ισχυρισμούς του Κυπριακού Ταχυδρομείου όπως αυτοί κατατέθηκαν γραπτώς και προφορικώς από τους εκπροσώπους του έκρινε ότι το Κυπριακό Ταχυδρομείο παραβίασε την υποχρέωση να υποβάλλει στον Επίτροπο, τα ελεγμένα οικονομικά του αποτελέσματα εξαγόμενα από την πλήρη κατανεμημένη κοστολόγηση, εντός πέντε μηνών μετά από το κλείσιμο της οικονομικής περιόδου σύμφωνα με την παράγραφο 12 (2) και το Παράρτημα ΙΙΙ του Διατάγματος, 
Ως εκ των ανωτέρω ο Επίτροπος αποφάσισε:

(1) Να επιβάλλει στο Κυπριακό Ταχυδρομείο χρηματικό πρόστιμο ύψους εκατό χιλιάδες Ευρώ (100.000)  ποσό το οποίο να καταβληθεί εντός τριάντα (30) ημερών από την ημερομηνία κοινοποιήσεως της παρούσας Απόφασης.

(2) Διατάσσει το Κυπριακό Ταχυδρομείο να παραδώσει τα ελεγμένα οικονομικά του αποτελέσματα εξαγόμενα από την πλήρη κατανεμημένη κοστολόγηση για το έτος 2007 μέχρι την 31 Δεκεμβρίου 2008 το αργότερο.
Ο Επίτροπος Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων επέβαλε την πιο πάνω ποινή με βάση τις εξουσίες που του παρέχουν τα άρθρα 27 (γ) και (ε) του Ν. 112(Ι)/2004 και το περί Συλλογής Πληροφοριών και Επιβολής Διοικητικών Προστίμων Διάταγμα, (Κ.Δ.Π.300/2008).

Δόθηκε την  27η Οκτωβρίου 2008
Δρ Βάσος Πύργος 
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