(Αρ. Φακ.)    07.11.028                                           Αρ. Απόφασης: 49/2006

                          Ο ΠΕΡΙ ΡΥΘΜΙΣΕΩΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ

                      ΚΑΙ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΝΟΜΟΣ Ν. 112(I)/2004

                                                      ΑΠΟΦΑΣΗ                                                                                     

(Α) ΘΕΜΑ ΠΡΟΣ ΕΚΔΙΚΑΣΗ

Με την κοινοποίηση των αποτελεσμάτων έρευνας για την μέτρηση ποιότητας του εσωτερικού και διασυνοριακού ταχυδρομείου του Κυπριακού Ταχυδρομείου που αφορά την περίοδο από 1/1/2005 μέχρι 31/12/2005, ο Επίτροπος Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων ασκώντας τις εξουσίες του που πηγάζουν από τα άρθρα 20(δ), 20(κ), 27(γ), 120 και 136 του περί Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομικών Υπηρεσιών Νόμου (Ν.112(Ι)/2004), το περί Ποιότητας Ταχυδρομικών Υπηρεσιών Διάταγμα (Κ.Δ.Π. 435/2005) και τους περί Συλλογής Πληροφοριών και Επιβολής Διοικητικών Προστίμων Κανονισμούς (Κ.Δ.Π. 328/2003), διεξήγαγε έρευνα με θεματικό αντικείμενο την μειωμένη ποιότητα παροχής της Καθολικής Υπηρεσίας, σε σχέση με τις προδιαγραφές τις οποίες σύμφωνα με το περί Ποιότητας Ταχυδρομικών Υπηρεσιών Διάταγμα, το Κυπριακό Ταχυδρομείο είναι υποχρεωμένο να τηρεί.

(Β) ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ:

1) Το Κυπριακό Ταχυδρομείο απέστειλε μετά από αίτημα του Επιτρόπου Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων, με επιστολές ημερομηνίας 30 Μαρτίου 2006 και 5 Μαΐου 2006:

· τα Αποτελέσματα Έρευνας για τη μέτρηση της ποιότητας του ταχυδρομείου εσωτερικού (15/6/2005– 15/7/2005 και 24/10/2005 -24/11/2005)

· τα Αποτελέσματα Έρευνας για τη μέτρηση της ποιότητας του διασυνοριακού ταχυδρομείου από και προς Κύπρο (1/1/2005 μέχρι 31/12/2005)

2) Ο Επίτροπος Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων αξιολόγησε τα αποτελέσματα της έρευνας και κατέληξε στα πιο κάτω συμπεράσματα:

Από τις μετρήσεις Αλληλογραφίας Εσωτερικού Α’ Προτεραιότητας που έχουν γίνει κατά τη χρονική περίοδο 15/6/2005 – 15/7/2005 και 24/10/2005 -24/11/2005 και οι οποίες κοινοποιήθηκαν στο ΓΕΡΗΕΤ προκύπτει ότι:

(1) Κατά την περίοδο 15/6/2005 -15/7/2005 τα ποσοστά επίδοσης, εντός μιας ημέρας (Η+1) από την κατάθεση, της αλληλογραφίας εσωτερικού Α’ προτεραιότητας είναι μόνο 67.3% της αλληλογραφίας έναντι 90% που προβλέπει η Κ.Δ.Π. 435/2005 για το έτος 2005.

(2) Κατά την περίοδο 15/6/2005 -15/7/2005 τα ποσοστά επίδοσης, εντός τριών ημερών (Η+3) από την κατάθεση, της αλληλογραφίας εσωτερικού Α’ προτεραιότητας είναι 95.1% της αλληλογραφίας έναντι 97% που προβλέπει η Κ.Δ.Π. 435/2005 για το έτος 2005.

(3) Κατά την περίοδο 24/10/2005 -24/11/2005 τα ποσοστά επίδοσης, εντός μιας ημέρας (Η+1) από την κατάθεση, της αλληλογραφίας εσωτερικού Α’ προτεραιότητας είναι μόνο 64.3% της αλληλογραφίας έναντι 90% που προβλέπει η Κ.Δ.Π. 435/2005 για το έτος 2005.

(4) Κατά την περίοδο 24/10/2005 -24/11/2005 τα ποσοστά επίδοσης, εντός τριών ημερών (Η+3) από την κατάθεση, της αλληλογραφίας εσωτερικού Α’ προτεραιότητας είναι 94.3% της αλληλογραφίας έναντι 97% που προβλέπει η Κ.Δ.Π. 435/2005 για το έτος 2005.

Από τις μετρήσεις Διασυνοριακού Ταχυδρομείου που έχουν γίνει κατά τη χρονική περίοδο από 1η  Ιανουαρίου 2005 μέχρι 31η  Δεκεμβρίου 2005 προκύπτει ότι:

(1) Τα ποσοστά επίδοσης εντός τριών ημερών (Η+3) από την ημέρα παράδοσης στο Διασυνοριακό (Εισερχόμενο) Ταχυδρομείο είναι 55.2% της αλληλογραφίας έναντι 85% που προβλέπει η Κ.Δ.Π. 435/2005 για το έτος 2005.

(2) Τα ποσοστά επίδοσης εντός πέντε ημερών (Η+5) από την ημέρα παράδοσης στο Διασυνοριακό (Εισερχόμενο) Ταχυδρομείο είναι 87.1% έναντι 97% που προβλέπει η Κ.Δ.Π. 435/2005 για το έτος 2005.

(3) Τα ποσοστά επίδοσης εντός τριών ημερών (Η+3) από την ημέρα παράδοσης στο Διασυνοριακό (Εξερχόμενο) Ταχυδρομείο είναι 74.9% έναντι 85% που προβλέπει η Κ.Δ.Π. 435/2005 για το έτος 2005.

(4) Τα ποσοστά επίδοσης εντός πέντε ημερών (Η+5) από την ημέρα παράδοσης στο Διασυνοριακό (Εξερχόμενο) Ταχυδρομείο είναι 93.1% έναντι 97% που προβλέπει η Κ.Δ.Π. 435/2005 για το έτος 2005.

3) Ο Επίτροπος έχει αποστείλει προς το Κυπριακό Ταχυδρομείο διπλοσυστημένη επιστολή με ημερομηνία 25 Αυγούστου 2006 με την οποία κοινοποίησε τη διαπίστωση του ότι το Τμήμα Κυπριακών Ταχυδρομείων ενδεχομένως να παραβιάζει τις υποχρεώσεις σχετικά με τα επίπεδα ποιότητας, τα οποία καθορίζονται στο Παράρτημα Ι του περί Ποιότητας (Ταχυδρομικών Υπηρεσιών) Διατάγματος, Κ.Δ.Π. 435/2005. Η ανωτέρω κοινοποίηση περιελάμβανε προθεσμία για υποβολή γραπτών ή προφορικών παραστάσεων προς τον Επίτροπο.

4) Το Κυπριακό Ταχυδρομείο με επιστολή του ημερομηνίας 19 Σεπτεμβρίου 2006 παραδέχθηκε ότι το επίπεδο των παρεχόμενων υπηρεσιών είναι χαμηλότερο από αυτό που προβλέπεται από το σχετικό Διάταγμα και περιέγραψε τους λόγους για τους οποίους υπάρχει χαμηλότερο επίπεδο, καθώς και ενέργειες που έγιναν ή θα γίνουν για τη βελτίωση της ποιότητας, η οποία όμως δεν προβλέπεται να καλύψει τις πρόνοιες της σχετικής νομοθεσίας. 

5) Ο Επίτροπος Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων κάλεσε σε ακρόαση το Κυπριακό Ταχυδρομείο στις 9 Νοεμβρίου 2006 δια να προβεί σε παραστάσεις με θέμα την μειωμένη ποιότητα παροχής της Καθολικής Υπηρεσίας σε σχέση με τις προδιαγραφές τις οποίες σύμφωνα με το περί Ποιότητας (Ταχυδρομικών Υπηρεσιών) Διάταγμα, το Κυπριακό Ταχυδρομείο ήταν υποχρεωμένο να τηρεί για το έτος 2005.

(Γ) ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΟ ΜΕΡΟΣ:

1) Στην παρούσα υπόθεση το άμεσα εμπλεκόμενο μέρος είναι το Κυπριακό Ταχυδρομείο. Το Κυπριακό Ταχυδρομείο είναι το Τμήμα Ταχυδρομικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων, το οποίο διέπεται από τον περί Ταχυδρομείου Νόμο (Κεφ. 303).

2) Το Κυπριακό Ταχυδρομείο καθορίζεται δια του άρθρου 120 του Νόμου 112(Ι)/2004 ως ο παροχέας καθολικής υπηρεσίας ταχυδρομικών υπηρεσιών στην Κύπρο, με υποχρέωση να παρέχει καθολική υπηρεσία παντού ανά την Κύπρο.

3) Οι υποχρεώσεις του Κυπριακού Ταχυδρομείου, ως παροχέα καθολικής υπηρεσίας καθορίζονται στον περί Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομικών Υπηρεσιών Νόμο (Ν. 112(Ι)/2004) και τους εκδοθέντες δυνάμει αυτού ή/και τους εν ισχύει  Κανονισμούς, Διατάγματα και Αποφάσεις.

(Δ) ΕΥΡΗΜΑΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ
Εξετάζοντας τα αποτελέσματα της μέτρησης ποιότητας διαπιστώνεται ότι υπάρχει παραβίαση των προδιαγραφών ποιότητας όπως φαίνεται στην παράγραφο Β(2) πιο πάνω.

(Ε) ΘΕΣΕΙΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΚΥΠΡΙΑΚΩΝ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΩΝ

Το Κυπριακό Ταχυδρομείο στις παραστάσεις, τις οποίες απέστειλε γραπτώς στον Επίτροπο στις 19 Σεπτεμβρίου 2006 αναφέρει τα πιο κάτω:

· Αναγνωρίζει ότι τα επίπεδα ποιότητας για το 2005, τόσο για το εσωτερικό όσο και για το διασυνοριακό ταχυδρομείο, ήταν κατώτερα των επιπέδων που καθορίζονται στο περί Ποιότητας Ταχυδρομικών Υπηρεσιών Διάταγμα του 2005.

· Η αδυναμία να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του περί Ποιότητας αναμένεται να συνεχιστεί και στο μέλλον, μέχρι την ολοκλήρωση των διαδικασιών για αλλαγή του θεσμικού καθεστώτος λειτουργίας του Κυπριακού Ταχυδρομείου και την πάροδο λογικής μεταβατικής περιόδου.

· Υπήρξε σημαντική βελτίωση στα θέματα ποιότητας κατά το έτος 2005 σε σύγκριση με το έτος 2004. 

· Προς το σκοπό της παραπέρα βελτίωσης της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών το Κυπριακό Ταχυδρομείο έχει προβεί στην προκήρυξη προσφορών για διενέργεια συνεχών μετρήσεων ποιότητας του εσωτερικού ταχυδρομείου Α΄προτεραιότητας.

· Το προσχέδιο νομοσχεδίου για μετατροπή του Κυπριακού Ταχυδρομείου σε αυτόνομο Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου βρίσκεται σε τελικό στάδιο.

Κατά τη διεξαγωγή της Ακρόασης, στις 9 Νοεμβρίου 2006, ο Διευθυντής του Κυπριακού Ταχυδρομείου υιοθέτησε το περιεχόμενο της επιστολής του με ημερομηνία 19 Σεπτεμβρίου 2006.

Επίσης σημείωσε ότι έχει σημειωθεί κάποια βελτίωση συγκριτικά με τα αποτελέσματα του 2004 αλλά εξακολουθεί να υπάρχει χάσμα μεταξύ των δεικτών που προβλέπει το Διάταγμα και των αποτελεσμάτων του Κυπριακού Ταχυδρομείου. Υπάρχουν περιθώρια βελτίωσης αλλά οποιαδήποτε βελτίωση θα είναι οριακή με το σημερινό θεσμικό καθεστώς του Κυπριακού Ταχυδρομείου. 

(ΣΤ) ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΚΥΠΡΙΑΚΩΝ 

       ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΩΝ

Οι πιο πάνω θέσεις του Κυπριακού Ταχυδρομείου δεν αποτελούν συμμόρφωση σύμφωνα με τον περί Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομικών Υπηρεσιών Νόμο, Ν.112(Ι)/2004 και το Παράρτημα Ι του περί Ποιότητας (Ταχυδρομικών Υπηρεσιών) Διατάγματος του 2005 που καθορίζουν τις προδιαγραφές ποιότητας για το έτος 2005.  

Σύμφωνα με τα πιο πάνω αναφερόμενα, ΚΑΙ

ΕΠΕΙΔΗ το Κυπριακό Ταχυδρομείο ορίζεται από το άρθρο 120 του περί Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομικών Υπηρεσιών Νόμου (Ν.112(Ι)/2004) ως ο παροχέας καθολικής υπηρεσίας ταχυδρομικών υπηρεσιών στη Δημοκρατία.

ΕΠΕΙΔΗ οι υποχρεώσεις του Κυπριακού Ταχυδρομείου ως παροχέα καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας καθορίζονται στο Νόμο και στα σχετικά Διατάγματα.

ΕΠΕΙΔΗ το Κυπριακό Ταχυδρομείο ως ο φορέας παροχής της καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας υποχρεούται να παρέχει στους χρήστες ταχυδρομικών υπηρεσιών, ανεξάρτητα από το σημείο το οποίο βρίσκονται, καθολική ταχυδρομική υπηρεσία όπως προσδιορίζεται στο Νόμο και σύμφωνα με τις ποιοτικές προδιαγραφές που ορίζουν για την εξεταζόμενη περίοδο (1/1/2005 έως 31/12/2005) το περί Ποιότητας (Ταχυδρομικών Υπηρεσιών) Διάταγμα, Κ.Δ.Π. 435/2005.

ΕΠΕΙΔΗ οι ποιοτικές προδιαγραφές και η αξιοπιστία βάσει των οποίων προσφέρεται η καθολική ταχυδρομική υπηρεσία από το φορέα παροχής της στη Δημοκρατία καθορίζονται στο Παράρτημα Ι του περί Ποιότητας (Ταχυδρομικών Υπηρεσιών) Διατάγματος του 2005.

ΕΠΕΙΔΗ το Κυπριακό Ταχυδρομείο έχει εξασφαλίσει Ειδική Άδεια από τον Επίτροπο (1/2004) για παροχή Καθολικής Ταχυδρομικής Υπηρεσίας.

ΕΠΕΙΔΗ αποτελεί όρο της Ειδικής Άδειας του Κυπριακού Ταχυδρομείου όπως συμμορφώνεται και τηρεί τις προδιαγραφές ποιότητας της παροχής καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας σύμφωνα με:

(α) τους περί Ποιότητας Ταχυδρομικών Υπηρεσιών Κανονισμούς του 2003 (Κ.Δ.Π. 593/2003) και οποιουσδήποτε Κανονισμούς ή Διατάγματα τους τροποποιούν ή τους συμπληρώνουν ή τους αντικαθιστούν.

(β)
Οποιεσδήποτε άλλες διατάξεις του Νόμου ή/και των δυνάμει αυτού εκδιδομένων Κανονισμών ή Διαταγμάτων προβλέπουν αυστηρότερες ή πρόσθετες υποχρεώσεις ως προς την ποιότητα υπηρεσιών.

ΕΠΕΙΔΗ από τις μετρήσεις ποιότητας του εσωτερικού και διασυνοριακού ταχυδρομείου του Κυπριακού Ταχυδρομείου που περιγράφονται πιο πάνω προκύπτει ότι το επίπεδο είναι χαμηλότερο από ότι προβλέπεται στην Κ.Δ.Π. 435/2005.

ΕΠΕΙΔΗ το Κυπριακό Ταχυδρομείο στην επιστολή τους με ημερομηνία 19 Σεπτεμβρίου 2006 και προφορικά ενώπιον του Επιτρόπου στις 9 Νοεμβρίου 2006 παραδέχθηκαν ότι τα επίπεδα ποιότητας του Κυπριακού Ταχυδρομείου δεν συνάδουν με τα επίπεδα ποιότητας που καθορίζουν οι σχετικοί Κανονισμοί και Διατάγματα του Επιτρόπου.

Με βάση τα πιο πάνω αναφερόμενα, και, αφού ο Επίτροπος άκουσε τους ισχυρισμούς του Κυπριακού Ταχυδρομείου όπως αυτοί κατατέθηκαν γραπτώς και προφορικώς έκρινε ότι το Κυπριακό Ταχυδρομείο κατά την περίοδο από 1/1/2005 μέχρι 31/12/2005 δεν παρείχε την Καθολική Ταχυδρομική Υπηρεσία σύμφωνα με τις ποιοτικές προδιαγραφές που προσδιορίζει το περί Ποιότητας (Ταχυδρομικών Υπηρεσιών) Διάταγμα (Κ.Δ.Π. 435/2005) και αποφάσισε:

1. Την επιβολή χρηματικών κυρώσεων ως διοικητικό πρόστιμο σύμφωνα με το άρθρο 27 (γ) του περί Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομικών Υπηρεσιών Νόμου (Ν.112(Ι)/2004), τους περί Συλλογής Πληροφοριών και Επιβολής Διοικητικών Προστίμων Κανονισμούς του 2003 (Κ.Δ.Π.328/2003) και το περί Ποιότητας (Ταχυδρομικών Υπηρεσιών) Διάταγμα (Κ.Δ.Π. 435/2005) ως ακολούθως:

Α. Αλληλογραφία εσωτερικού Α’ προτεραιότητας πρόστιμο ύψους είκοσι πέντε χιλιάδων Λιρών Κύπρου (ΛΚ25.000).

Β. Διασυνοριακό (Εισερχόμενο) Ταχυδρομείο πρόστιμο ύψους δεκαπέντε χιλιάδων Λιρών Κύπρου (ΛΚ15.000).

Γ. Διασυνοριακό (Εξερχόμενο) Ταχυδρομείο πρόστιμο ύψους δέκα χιλιάδων Λιρών Κύπρου (ΛΚ10.000).

2. Διατάσσει και συστήνει προς το Κυπριακό Ταχυδρομείο όπως προχωρήσει από τούδε και στο εξής σε όλα τα ενδεικνυόμενα μέτρα και ενεργήσει κατά τέτοιο τρόπο έτσι ώστε να αρθούν τυχόν παραβιάσεις των προνοιών του άρθρου 136 του Νόμου και της Κ.Δ.Π. 435/2005, δηλαδή το Κυπριακό Ταχυδρομείο να παρέχει καθολική ταχυδρομική υπηρεσία στα επίπεδα ποιότητας που καθορίζονται από το Νόμο, τους Κανονισμούς και τα Διατάγματα.

Ο Επίτροπος Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων επέβαλε τις πιο πάνω ποινές με βάση τις εξουσίες που του παρέχουν τα άρθρα 27 (γ) και (ε) του Ν. 112(Ι)/2004, οι περί Συλλογής Πληροφοριών και Επιβολής Διοικητικών Προστίμων Κανονισμοί του 2003 (Κ.Δ.Π.328/2003) και τo περί Ποιότητας  (Ταχυδρομικών Υπηρεσιών) Διάταγμα του 2005 (Κ.Δ.Π. 435/2005).

Ο Επίτροπος, για σκοπούς επιβολής των πιο πάνω ποινών έλαβε υπόψη του τα πιο κάτω:

(1) Το γεγονός ότι συγκρίνοντας τα ποσοστά μέτρησης του Κυπριακού Ταχυδρομείου για το έτος 2005 διαπιστώνεται ικανοποιητική βελτίωση σε σύγκριση με τα αντίστοιχα για το έτος 2004 και ειδικότερα διαπιστώνεται ότι:

(α) 
το ποσοστό επίδοσης στο εσωτερικό ταχυδρομείο έχει βελτιωθεί κατά μέσο όρο 26.2% την 1η μέρα παράδοσης και κατά 8,5% την 3η μέρα παράδοσης το 2005 (κατά τη χρονική περίοδο 15/6/2005 μέχρι την 15/7/2005) σε σύγκριση με την αντίστοιχη χρονική περίοδο για το 2004 (1-30/6/2004),

(β) 
το ποσοστό επίδοσης στο εσωτερικό ταχυδρομείο έχει βελτιωθεί κατά μέσο όρο 5 % την 1η μέρα παράδοσης και κατά 2.7% την 3η μέρα παράδοσης το 2005 (κατά τη χρονική περίοδο 24/10/2005 μέχρι την 24/11/2005) σε σύγκριση με την αντίστοιχη χρονική περίοδο για το 2004 (15/10/2004-15/11/2004),

(γ)
το ποσοστό επίδοσης στο εξερχόμενο διασυνοριακό ταχυδρομείο υπήρξε βελτίωση κατά 17.5% κατά την 3η  μέρα παράδοσης και 2.6% κατά την 5η ημέρα παράδοσης σε σύγκριση με τα αντίστοιχα ποσοστά για το έτος 2004,

(δ)
το ποσοστά επίδοσης στο εισερχόμενο διασυνοριακό ταχυδρομείο υπήρξε βελτίωση κατά 16,7% κατά την 3η  ημέρα παράδοσης και 7.1% για την 5η ημέρα παράδοσης σε σύγκριση με τα αντίστοιχα ποσοστά για το έτος 2004.

(2) Το γεγονός ότι τα προβλεπόμενα από το περί Ποιότητας (Ταχυδρομικών Υπηρεσιών) Διάταγμα, Κ.Δ.Π. 435/2005 ποσοστά ποιότητας για το έτος 2005 είναι πιο ψηλά από τα προβλεπόμενα για το έτος 2004 λόγω του χρόνου εφαρμογής και συμμόρφωσης ο οποίος δόθηκε προς το Κυπριακό Ταχυδρομείο μετά την θέση σε εφαρμογή και ισχύ του νέου νομοθετικού καθεστώτος.

(3)  Το γεγονός ότι κατά την 11η Νοεμβρίου 2004 επιβλήθηκε προς το Κυπριακό Ταχυδρομείο, ως διοικητικό πρόστιμο το ποσό των ΛΚ 10,000 για παραβίαση των προδιαγραφών ποιότητας για το έτος 2003.

(4)  Το γεγονός ότι κατά την 28η Δεκεμβρίου 2005 επιβλήθηκε προς το Κυπριακό Ταχυδρομείο, ως διοικητικό πρόστιμο το ποσό των ΛΚ 20,000 για παραβίαση των προδιαγραφών ποιότητας για το έτος 2004.

(5) Το γεγονός ότι το ποσοστό των προδιαγραφών ποιότητας του Τμήματος Κυπριακών Ταχυδρομείων για το έτος 2005 εξακολουθεί να υπολείπεται σημαντικά από το ποσοστό που καθορίζεται στους σχετικούς Κανονισμούς.

(6) Το γεγονός ότι στόχος του Νόμου 112(Ι)/2004 είναι να εξασφαλίσει κατά το καλύτερο δυνατό τρόπο την παροχή προς τους καταναλωτές ακώλυτης και επαρκούς καθολικής ταχυδρομικής υπηρεσίας.

(7) Επιπροσθέτως των πιο πάνω ο Επίτροπος έλαβε υπόψη και τις θέσεις και την παραδοχή του Κυπριακού Ταχυδρομείου. 

Δόθηκε την  5η  Δεκεμβρίου 2006 

Δρ Βάσος Πύργος 

Επίτροπος
