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ΣΕ ΤΡΟΧΙΑ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ Η ΑΓΟΡΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΟΥ ΤΕΡΜΑΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 
Ο Επίτροπος Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΡΗΕΤ) ο οποίος έχει την ευθύνη για την επιτήρηση της Κυπριακής αγοράς ως προς τη διάθεση και λειτουργία Τηλεπικοινωνιακού Τερματικού Εξοπλισμού (TTE) (σταθερά και κινητά τηλέφωνα, τηλεφωνητές, από/διαμορφωτές, ιδιωτικά τηλεφωνικά κέντρα, κλπ.), πληροφορεί το κοινό με την παρούσα για τα αποτελέσματα των τακτικών δειγματοληπτικών ελέγχων που διεξήγαγαν  αρμόδιοι Λειτουργοί του σε παγκύπρια κλίμακα κατά το 1ο εξάμηνο του 2007. 
Συγκεκριμένα, για την περίοδο από την 1η Ιανουαρίου μέχρι και την 30η Ιουνίου 2007 διενεργήθηκαν έλεγχοι σε 46 υποστατικά σε ολόκληρη τη Κύπρο. Κατά τους ελέγχους αυτούς, αξιολογήθηκαν 260 συσκευές Τηλεπικοινωνιακού Τερματικού Εξοπλισμού και διαπιστώθηκε ότι ποσοστό 69% συμμορφώνεται πλήρως με τις βασικές απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δηλαδή το ποσοστό παρουσίασε αύξηση της τάξης του 40% (από 49%) σε σχέση με τα αποτελέσματα του 2ου εξαμήνου του 2006.  Από τον εξοπλισμό που δεν παρουσίαζε  συμμόρφωση, οι συσκευές οι οποίες παρουσίαζαν ουσιαστική απόκλιση από τις βασικές απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ώστε να κριθεί αναγκαία και να ζητηθεί η απόσυρση τους από την αγορά παρουσίασε μείωση της τάξης του 50% (από 24% σε 12%).

Ως αποτέλεσμα των ελέγχων, κατά το πρώτο εξάμηνο του 2007 κλήθηκαν σε ακρόαση εννιά (9) εταιρείες στις οποίες επιβλήθηκαν χρηματικές ποινές. Επισημαίνεται ότι, στις περιπτώσεις που η μη συμμόρφωση δεν ήταν ουσιαστική ακολουθήθηκε παρόμοια διαδικασία (κλήση σε ακρόαση και επιβολή προστίμου) ώστε να εξασφαλισθεί η πλήρης συμμόρφωση τους με τις πρόνοιες της νομοθεσίας, χωρίς να επιβληθεί η άμεση απόσυρση των ύποπτων συσκευών από τους εκθεσιακούς χώρους των εισαγωγέων.

Τα αποτελέσματα της πιο πάνω περιόδου δεικνύουν ότι έγινε ένα σημαντικό βήμα  προς την επίτευξη του στόχου του ΕΡΗΕΤ, που είναι η προστασία του καταναλωτή, μέσω της διασφάλισης συγκεκριμένων τεχνικών προδιαγραφών ποιότητας του Τηλεπικοινωνιακού Τερματικού Εξοπλισμού (όπως αυτές καθορίζονται από σχετικές Ευρωπαϊκές Οδηγίες) που διατίθεται στην Κυπριακή αγορά. Εκτιμάται ότι, οι προαναφερθείσες σημαντικές βελτιώσεις στα επίπεδα συμμόρφωσης όπως αποτυπώνονται κατά το 1ο εξάμηνο του 2007 οφείλονται στους πιο κάτω παράγοντες:
1. Στη συνεχή  προσπάθεια του Γραφείου του ΕΡΗΕΤ (ΓΕΡΗΕΤ) για ενημέρωση τόσο του κοινού όσο και των ενδιαφερομένων μερών.

2. Στην εμπέδωση από τους εισαγωγείς / εξουσιοδοτημένους αντιπροσώπους / μεταπωλητές, της σημασίας και της αξίας της διάθεσης στην αγορά προϊόντων που συνάδουν με τα ευρωπαϊκά πρότυπα τόσο για τους ίδιους όσο και για τους πελάτες τους. 
Παρόλα αυτά το ΓΕΡΗΕΤ διαπιστώνει ότι υπάρχουν ακόμα πολλά περιθώρια βελτίωσης της εικόνας της αγοράς γι΄αυτό και θα εντατικοποιήσει τις προσπάθειες ελέγχου και εποπτείας των σχετικών προϊόντων που διατίθενται στους καταναλωτές .
Παράλληλα, το ΓΕΡΗΕΤ προτρέπει το καταναλωτικό όπως σε περίπτωση που προτίθεται να αγοράσει τηλεπικοινωνιακό τερματικό εξοπλισμό διασφαλίζει ότι ο εξοπλισμός αυτός φέρει επί της συσκευής, της συσκευασίας και των συνοδευτικών εγγράφων, τη σήμανση πιστότητας CE με τρόπο ορατό, αναγνώσιμο και ανεξίτηλο, καθώς επίσης και το έγγραφο της Δήλωσης Συμμόρφωσης (Declaration of Conformity). Η Δήλωση Συμμόρφωσης πιστοποιεί την τοποθέτηση της σήμανσης CE  επί της συσκευής και πρέπει να περιλαμβάνεται στα συνοδευτικά έγγραφα της συσκευής. 

Το κοινό προτρέπεται να αποφεύγει να προμηθεύεται εξοπλισμό από τον οποίο, απουσιάζει οποιοδήποτε από τα πιο πάνω στοιχεία. Έλλειψη των πιο πάνω στοιχείων, υποδηλεί ότι ο εξοπλισμός δεν έχει ελεγχθεί κατά πόσον αποδίδει στα προβλεπόμενα από τον κατασκευαστή επίπεδα ή είναι κατάλληλος για χρήση από τους καταναλωτές, ή κατά πόσο εγκυμονεί κινδύνους για την υγεία και την ασφάλεια του χρήστη. 
Σε περίπτωση που εντοπιστεί τέτοιου είδους εξοπλισμός, το κοινό καλείται όπως ενημερώσει άμεσα το Γραφείο του Επιτρόπου Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων, Ηλιουπόλεως 12, 1101 Λευκωσία στην ηλεκτρονική διεύθυνση info@ocecpr.org.cy.
Για επιπρόσθετες πληροφορίες σχετικά με τα αποτελέσματα του ελέγχου του ΓΕΡΗΕΤ κατά το 1ο εξάμηνο του 2007  παρακαλούμε αποταθείτε στην ιστοσελίδα  “http://www.ocecpr.org.cy”  στο χώρο: Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες / Τηλεπικοινωνιακός Τερματικός Εξοπλισμός / Σχετικές Δημοσιεύσεις / Σχετικά Έγγραφα.
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