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ΣΥΝΟΨΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 
αναφορικά με τον καταμερισμό Εσόδων/Δαπανών στον Τομέα Ταχυδρομικών Υπηρεσιών
Ο καταμερισμός του κόστους μεταξύ του τομέα των ηλεκτρονικών επικοινωνιών και του τομέα των ταχυδρομικών υπηρεσιών πραγματοποιείται λαμβάνοντας υπόψη τα ακόλουθα:
Α.  Άμεσος καταμερισμός για τις δαπάνες που αφορούν ειδικά τον τομέα των ταχυδρομικών υπηρεσιών και των ηλεκτρονικών επικοινωνιών.  

Β. Έμμεσος καταμερισμός με κλείδα 10% επί της πρόνοιας κάθε άλλου κονδυλίου (εξαιρουμένων των κονδυλίων που αφορούν αποκλειστικά τις ηλεκτρονικές επικοινωνίες) το οποίο υπολογίστηκε λαμβάνοντας υπόψη το ποσοστό ενασχόλησης του κάθε λειτουργού στον τομέα των ταχυδρομικών υπηρεσιών:

· 1 Λειτουργός (οικονομολόγος) με πλήρη (100%) απασχόληση στον τομέα των ταχυδρομικών υπηρεσιών (παρατηρητήριο αγοράς + τιμολόγηση + κοστολόγηση).
· 1 Λειτουργός (οικονομολόγος) με 50% απασχόληση στον τομέα των ταχυδρομικών υπηρεσιών (θέματα ποιότητας παροχής καθολικής υπηρεσίας και συμμόρφωσης με συναφή πρότυπα).
· 1 Λειτουργός (νομικός) με 50% απασχόληση στον τομέα των ταχυδρομικών υπηρεσιών.

Το σύνολο των λειτουργών που απασχολούνται στο ΓΕΡΗΕΤ ανέρχεται σε 20 (6 μηχανικοί + 6 οικονομολόγοι + 3 τεχνικοί + 3 νομικοί + 2 λογιστικοί λειτουργοί) εκ των οποίων οι 2 (100%+50%+50%) απασχολούνται με ρυθμιστική εργασία στον τομέα των ταχυδρομείων.

Ως εκ τούτου η κλείδα υπολογισμού του έμμεσου καταμερισμού ανέρχεται στο 2/20=10%.
