Σήμανση Πιστότητας

Αρχές της σήµανσης CE

Το  σήµα CE  συµβολίζει  τη  συµµόρφωση  προς  όλες  τις  υποχρεώσεις  που επιβάλλονται στους  κατασκευαστές  για  το  προϊόν  δυνάµει  της οδηγίας 99/5/ΕΕ  που προβλέπει τη  τοποθέτησή του. Όταν τοποθετείται σε προϊόντα, αποτελεί  δήλωση  του  φυσικού  ή  νοµικού  προσώπου  που  έχει  τοποθετήσει  ή είναι  υπεύθυνο  για  την  τοποθέτηση  του  σήµατος CE  ότι  το  προϊόν συµµορφώνεται  προς  όλες  τις  εφαρµοστέες    διατάξεις  και  ότι    αποτέλεσε  το αντικείµενο  των  κατάλληλων  διαδικασιών  εκτιµήσεως  της  συµµόρφωσης.

Τα  κράτη  µέλη  δεν  επιτρέπεται  να  περιορίζουν  τη  διάθεση  στην αγορά και τη θέση σε λειτουργία προϊόντων που φέρουν το σήµα CE, εκτός εάν τέτοιου  είδους  µέτρα  µπορούν  να  δικαιολογηθούν  βάσει  στοιχείων  µη συµµόρφωσης του προϊόντος.
Προϊόντα που πρέπει να φέρουν το σήµα CE

Όλες οι συσκευές που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της οδηγίας πρέπει να φέρουν τη σήμανση CE.  H σήμανση CE πρέπει να τοποθετείται  από  τον  κατασκευαστή  ή  από  τον εγκατεστηµένο στην Κοινότητα εξουσιοδοτηµένο αντιπρόσωπό του και πρέπει να τοποθετείται πριν οποιοδήποτε προϊόν  που  υπόκειται  σε  αυτή (στην οδηγία), διατεθεί  στην  αγορά  και  τεθεί  σε  λειτουργία, εξαιρουµένων  των  περιπτώσεων  όπου  ειδικές  οδηγίες  προβλέπουν διαφορετικά.
Δείγμα και τοποθέτηση του σήματος CE

Το  σήµα CE  πρέπει  να  λαµβάνει    την  κατωτέρω    µορφή.  Εάν  το  σήµα CE σµικρύνεται   µεγεθύνεται, πρέπει να τηρούνται οι αναλογίες.
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Τα Αρκτικόλεξα CE δύνανται να έχουν οποιοδήποτε μέγεθος νοουμένου ότι οι αναλογίες της πιο πάνω απεικόνισης  διατηρούνται, αλλά δεν είναι μικρότερες από 5mm σε ύψος.
Το σήμα CE τοποθετείται βασικά σε κάθε συσκευή ή εάν αυτό δεν είναι εφικτό, τότε με βάση την ακόλουθη σειρά  προτεραιότητας – στη συσκευασία ή στις οδηγίες χρήσης ή στο πιστοποιητικό εγγύησης.

Είναι προτιμότερο, αλλά όχι υποχρεωτικό, να τοποθετείται στη συσκευή καθώς και στη συσκευασία. Η διπλή αυτή τοποθέτηση επιτρέπει στη σήμανση να είναι ορατή χωρίς να χρειάζεται να ανοιχτεί η συσκευασία και διευκολύνει την ελεύθερη κυκλοφορία των αγαθών. 

Το σήμα CE πρέπει να τοποθετείται με ορατό,ευανάγνωστο και ανεξίτηλο τρόπο.           
