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Δελτίο Τύπου
Κατά τη διάρκεια της σημερινής δημοσιογραφικής διάσκεψης που πραγματοποίησε το Γραφείο του Επιτρόπου Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων, παρουσιάστηκαν οι πρόνοιες του Ευρωπαϊκού Κανονισμού για τη διεθνή περιαγωγή. 
Ο Ευρωπαϊκός Κανονισμός που τέθηκε σε ισχύ από τις 30 Ιουνίου 2007 προβλέπει ανώτατα τέλη για υπηρεσίες περιαγωγής στην κινητή τηλεφωνία που ισχύουν στις 27 χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Στην Κύπρο οι δύο αδειοδοτημένοι παροχείς υπηρεσιών κινητής τηλεφωνίας (ΑΤΗΚ και Areeba) προχώρησαν με ανακοινώσεις σχετικά με τα νέα τέλη για τη διεθνή περιαγωγή τα οποία θα τεθούν σε ισχύ από την Πέμπτη 30 Αυγούστου 2007. 

Κατά τη διάρκεια της δημοσιογραφικής διάσκεψης εξηγήθηκε η εφαρμογή του Ευρωπαϊκού Κανονισμού αναδεικνύοντας τα οφέλη που θα προκύψουν για τους συνδρομητές που θα ταξιδεύουν εντός των χωρών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Επισημαίνεται ότι οι νέες τιμές που έχουν δημοσιευθεί από τους παροχείς κινητής τηλεφωνίας έχουν ελεγχθεί από το  Γραφείο του Επιτρόπου Ρυθμίσεως Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων, και έχει διαπιστωθεί ότι αυτές συνάδουν με το πλαίσιο καθορισμού τιμών που προβλέπονται στον Ευρωπαϊκό Κανονισμό.   Οι δημοσιευθείσες τιμές Eurotariff ισχύουν για πελάτες συμβολαίου και προπληρωμένης κινητής τηλεφωνίας και δεν συμπεριλαμβάνουν ΦΠΑ.  
 

Για περισσότερες πληροφορίες οι καταναλωτές προτρέπονται να επικοινωνούν με τους παροχείς τους στα κέντρα εξυπηρέτησης πελατών (ΚΕΠ) ή /και στις ιστοσελίδες τους.

ΑΤΗΚ. τηλ.  ΚΕΠ 132


Ιστοσελίδα: www.cytamobile-vodafone.com
Areeba /MTN τηλ.ΚΕΠ 136

Ιστοσελίδα: www.areeba.com.cy
Λευκωσία, 28 Αυγούστου 2007
